
Řešení domácí přípravy X – čj – 9. A,B 

1. PS str. 35/ cv. 3 (možné řešení): 

podmětná:  Zdá se mi, že dnes nejsi připravená. 

přísudková: Nejsi takový, za jakého jsem tě považoval. 

přísl. místní: Kam šlápne, sto let tráva neroste. 

přísl. časová: Až se bratr vrátí, pomůže mi s úkolem. 

přísl. způsobová: Dělal svou práci, jak nejlépe dovedl. 

přísl. měrová: Ptáci křičeli, až uši zaléhaly. 

přísl. příčinná: Obraz se mi líbil, protože znázorňoval jarní krajinu. 

přísl. podmínková: Jestliže se budeme všichni snažit, stihneme práci v předstihu. 

PS str. 35/cv. 4 (možné řešení): 

Umožnil nám, abychom si sbalili naše věci. (předmětná) 

Když už tady jsem, musím to zvládnout. (přísl. podmínková) 

Nešla se s námi koupat, protože neměla plavky. (přísl. příčinná) 

Ačkoli se velmi snažil, bylo to nad jeho síly. (přísl. přípustková) 

Kdo pozdě chodí, sám sobě škodí. (podmětná) 

2. PS str. 36/cv. 1: 

Přítel, kterému jsem věřil, moji…  1Ha, 2V, 1Hb, 3V, 4V  

Náhle se loď zastavila, ačkoli… 1H, 2V, 3V, 4V 

Bohyně Pallas Athéna …. 1H, 2H, 3H, 4H 

PS str. 36/cv. 2: 

a) Souvětí se skládá ze 6 vět. 

b) +e):   1H a(+) 2H a(+) 3H, který 4V a(+) 5V, protože 6V  

c) 4V a 5V – přívlastkové, 6V – příslovečná příčinná 

d) Souvětí je souřadné. 

PS str. 36/cv. 3 (možné řešení): 

                 Unavený Perseus se snesl do trávy, neboť ho od větru pálili oči a bolelo ho celé tělo, proto by si rád odpočinul. 

3. Uč. str. 92/cv. 3 a): 

dům shořel, pařez je už ztrouchnivělý, nestěžuj si, dej mi rychle zprávu, představení už skončilo, jablka zčervivěla a shnila, shromáždili 
se ke vztyčení vlajky, sbor zazpíval novou píseň, z prohry byla zklamaná, sjednal si schůzku, brzy se spřátelili, ztemnělá obloha, 
shromáždil velkou sbírku známek  

4. Uč. str. 93/cv. 8 a): 

neobyčejný zážitek, nabídka k výhodnému sňatku, mrazivý vítr, milostná povídka, líbezná Litomyšl, vynikající román Bídníci, bývalý 

pivovar, výjimka potvrzující pravidlo, výstražné blikající světlo, zbytečná mýlka, psí počasí, cesta z Opavy do Mladé Boleslavi, závěje 

způsobily potíže, cesta se vinula pastvinami, zástupci firmy podepsali výhodné smlouvy, houby byly červivé, vybitá baterka          


